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. Egyes számok kaphatók: a dohánytőzsdékben. ;

Közgyűlés a városnál.
A tni törvényhatósági bizottságunk tagjait 

elsősorban a választás érdekli. Arra megmozdul 
minden mozgatható ember s vagy a közgyűlés 
termében nyüzsög, kapacitál, örül, remél, vagy 
busul, vagy pedig megszökik —■ denikve mozog. 
Az alkapitány választás óta nem volt ennyi ember 
a közgyűlésén s nem hisszük, hogy' bármely 
közérdek bírna akkora vonzóerővel, mint l ía- 
gánérdek. Valami csodálatos hajsza folyik ilyen
kor az emberekre — emberek mellett, emberek 
ellen: A raffinifúzotf kapacitálásnak minden rókaut- 
ját kitalálják annak a bizonyos voksnak 'niegej- 
tésére. .

A Fittler Béla tiszti főügyész lemondásával 
megüresedett állásra másfél hónap óta folyik a 
hajsza. .Három jelölt volt rá, a kik komoly 
reményekkel szálltak a harcba. Mind a három 
komoly, ambiciózus, tehetséges ember, a kiknek 
csak a korteskedés vethetett gáncsot. Komolyan 
tanultak, dolgoztak eddig, közülük az egyik pláne 
a közgyűlések legagilisebb, mondhatnánk leg
többször szereplő tagja volt, a kinek a szavát 
mindig meghallgatták s legtöbbször követték is. 
Mind a háromnak a kilátásai alaposak voltak s 
épen ezért folyt olyan késhegyig menő lázas 
küzdelem mind a három körül, hogy a mennyire 
lehet, egyik a másik erejét csonkítsa. Az utóbbi 
napok valósággal lázzá növelték a hajszát. A 
remények mind a háromnál úgyszólván egyenlők 
voltak annyira, hogy ha a „föltétien biztos" 
szavazatokat összeszámították, összesen 180 voks 
került volna a mérlegre (összesen 141 szavazó 
van). Itt tehát csak az számított, hogy kit kik 
és hogyan .ültettek föl, vagy is kit hogyan csap
tak be. Az eligérés szysztémájának egyébként 
legérdekesebb jelensége az volt, hogy Borchert 
Jenő dr.-nak 22 bizottsági tag Ígérte meg szava- 
adása és kézadással, — a mint ő mondja — hogy 
rászaváz s egyetlenegy szavazatot sem kapott. 
Szerencse persze, hogy egyetlenegyet sem, mert 
különben mind a 22 magának vindikálhatná azt 
az egyet is. A tegnap végre véget vetett a moz
galomnak a következő eredménnyel:

Kisteleki Károly dr. 48, Kallenccker Viktor 
dr. 40, Holty Géza dr. 37 szavazatot kapott s 
így a. tiszti föiigyi állást a közgyűlés bizalmából 
Kisteleki Károly nyerte el.

•' ' • A közgyűlés többi tárgya alig keltett érdek
lődést. A bizottsági tagok szétoszlottak s csupán 
a legelő kérdésénél, támadt egyoldalú vita, midőn 
a gazdák egyik a másik után szólalt fel az amúgy 

..is szorongatott közönség védelmére. Hogy azon- 
bán az igazsághoz egészen hívek legyünk, meg 

"kell emlékeznünk a másik fontos vitáról, a mely 
az árvaszéki ülnöki állás körül — tehát ismét 
személyi ügy —  fejlődött ki. Havranek József 
polgármester Lipcsey Lajos t. főjegyzőt akarta 
megbízni az árvaszéki ülnök teendőinek ideigle
nes betöltésével. Ez ellen felszólalt Saára Gyula

dr., a szervezési bizottsági elnöke s egy pótülnök 
behívását. indítványozta.- Havrauek polgármester 
mindenáron érvényt akart szerezni az előbbi 
előterjesztésnek. Viszont Saára Gyula kijelentette, 
hogy ezt a szervező bizottság ellen bizalmatlan
ságnak tekinti s mint elnök bejelenti, hogy akkor 
megbízatásáról lemond, A közgyűlés tagjai vissza
fojtott lélekzettel, halálos csendben várták a páros 
viaskodás befejezését, mig végre is elodázás lett 
a dolog vége s  a főispánra bízták a kényes ügy 
elintézését, a kit a törvény szerint úgy is meg
illet az ideiglenes árvaszéki ülnök kinevezése.

Széchényi Viktor gróf főispán 4 órakor 
megnyitotta „a közgyűlést: A következő rendes 
közgyűlés május 27-én lesz.

Lits Ferenc v. b. t.; interpellációt jelentbe, 
hogy a felsőbb leányiskolánál két tanítónő hó
napok óta ok' nélkül távol van az iskolától s he
lyettesilésük a város terhére esik. Havrauek Jó
zsef polgármester a jövő közgyűlésre Ígérte az 
információk nyerése után: adandó választ.

Következett a közgyűlés legérdekesebb 
pontja, a t,; főügyész választása. A főispán elren
delvén a választást, választási elnöknek Sommer
Mórt a szavazatszedő bizottságba pedig_Lukács
Lajost és Langraf Lajost',küldötte. ki. Az állásra 

' négy-jSidir pályázott. Dipfomajülv'áiiígszetzéscaek ■ 
ideje szerint: Borchert Jenő dr., Holly Géza dr., 
Kisteleki Károly dr. és Kaltenecker Viktor dr. 
Beavatott összesen 120 szavazat. Ebből Kisteleki 
Károly dr. 48, Kaltenecker Viktor dr. 40 és Holly 
Géza dr. 37 szavazatot kapott, ezenkívül egy 
üres szavazat adatott be.

Városy Gyula dr. kalocsai érsek a követ
kező átiratot küldötte Havranek József polgármes
ter utján a törvényhatóságnak. A közgyűlés lel
kes éljenzéssel vette az érsek válaszát.

Nagyságos Kir. Tanácsos Polgármester U rl
Örömmel vettem kézhez Székesfehérvár szab. kir. 

város közönségének múlt ho -b'-áu hozzám intézett becses 
sorait, a melyekben köszönetét fejezte ki azon szavaza
tomért, mellyel a főrendiházban a balatonvidékt vasút 
tárgyalásainál Szckesfehénar szab. kir. város érdekeit 
támogattam.

Ezen eljárásommal nemcsak legjobb meggyőződé
semet követtem és igazságosnak tartottam, hogy az nj 
í'»!.víif Székesfehérvárt érintse. hanem azon őszinte nagy
rabecsülésemnek is kifejezi á  óhajtottam adui, a mellyel 
Székesfehérvár szab. kir. taros tisztelt közönsége iránt 
viseltetem.

Szívből kívánom. í.. gy Székesfehérvár szab. kir. 
város közönsége egyéb /«• r u bőven kárpóioltassék a mos
tani veszteségért.

Fogadja kérem • .ív tiszteletemnek őszinte ki
fejezései. _
’ Kalocsa április :■ _

Városy Gyula
kalocsai érsek.

A Lövölde utca rendezésére vonatkozólag 
a közgyűlés névszerint: szavazással (S4 szava
zattal 1 ellen) elhatározta, hogy az utcarcndezes 
folytán fölöslegessé vált területet négyszógölen- 
kint 1 koronáért átengedi a háztulajdonosoknak, 
ebből az előirányzat szerint 4040 korona folyna 
be, a mely összegből az utca gyalogjáróját és 
alagcsatornáját készítenek el.

E közben megérkezett Kisteleki karoly ur., 
letette az esküt, mely után meghatott szavakkal 
szép beszédben megköszönté a közgyűlés, bizal
mát s ígérte, hogy szeretett szülővárosa érdeke

Mai lapunk 4  oldal.

ben fog mindig munkálkodni és annak jogait 
lógja védelmezni.

Dr. Czapnry László és több bizottsági tag 
kérvényt nyújtottak be a közgyűléshez, hogy a 
Szömürce-utcai iskola előtt lévő tüzoltókocsi fél
szert, a mely a körülötte történők miatt a köz
szemérem és köztisztaság botrányköve — onnan 
eltávolítsák. A közgyűlés egyhangúlag helyet adott 
a kérelemnek, s  az eltávolítás költségeit a jövö 
év költségvetésébe fogják fölvenni. A teret 
parkírozni fogják.

A Kossuth-utcai telkek folytatólagos rende
zése tárgyában több törvényszabta követelmény 
teljesítését a közgyűlés elhatározta.

Stolczenberger József telkének eldarabolását a 
közgyűlés 83 szavazattal jóváhagyta. Hasonlókép 
kedvezőleg intézett el több telekeldarabolási 
kérvényt. _ _

A gazdasági ismétlő iskola fölállításának 
költségeire 913 koronát megszavazott a közgyű
lés. Dr. Czapáry László iskolaszéki elnök kérte 
azonfelül, hogy a területet ne árokkal és élősö
vénnyel, hanem drótkerítéssel is vegyék körül, 
hogy igy kutyától, cigánytól óva legyen. Havranek 
József polgármesler sokalja a költséget és ele
gendőnek tartja az élűsövény kerítést is. Egyéb
ként utal arra, hogy egy állandó ör, valamint 

-az_uj_kut- és egyéb szükségletek beszcizése Icle- 
mesen fogják emelni a ,költségeket. A közgyűlés 
Havranek József polgármester indítványa értei* 
mében határozott. _

Madaras Lipótné alapítványainak értékpa
pírokban való elhelyezését kivánja a miniszter, 
amihez a közgyűlés is hozzájárult.

Fittler Béla lemondásával megüresedett is
kolaszéki állásba Pál ily Károlyt, az ipariskolai 
bizottságba pedig Keresztes Zsigmondot válasz
totta meg a közgyűlés. A kereseti adó tárgyalá
sához pedig bizalmi férfiúnak Tar Józsefet kül
dötte ki.

Özv. Hauszherr Ferencné nyugdiját 400 
koronára emelte fel a közgyűlés.

A tanács javaslatot terjeszt be a tehenesek, 
gulyások és kanászok fizetésének a gazdasági 
szakosztály indítványa alapján való emelésére. 
Lits Ferenc v. b. tag azt indítványozza, hogy a 
felemelési többletet a házipénztár fizesse. Ha a 
pénztár fizeti a többi társadalmi osztályok költ
ségeit, miért ne fizethetné ezt is a házipénztár. 
Havranek József polgármester csodálkozik a fel
szólaló ilyen kijelentésén. Utal arra, hogy a vá
ros 6000 hold területéből 1800 hold a legelő s 
ez a városnak évenkint csak héttized percentet 
hoz. Aulai József szerint ez a számítás helytelen, 
kéri, hogy mutassák ki hivatalosan a legelők 
területének nagyságát, de ne számítsák bele a 
használhatlan területeket, a banyákat, vadaskertel 
stb. a hol legeltetni nem lehet. Per. Nagy János 
bizottsági tag a felsővárosi legelő területét becslés 
szerint 160 ezer koronára teszi. Ennek 7000 kor. 
a jövedelme, a mi 4j-ot tesz ki. Kéri a kimu
tatást. Polczer Péter gazdasági tanácsos kijelenti, 
hogy lesz szives kiszámítani a legelők kevés 
percenthozamát. Ha a bizottsági tag urak terelnek 
bennünket, majd megtesszük mi is a magunkét. 
Kcgl Miklós-.v. b. t. helyteleníti a mostani gaz
dasági viszonyokat. Régentc nagyobb területen 
kevesebb állatot ’ tenyésztettek, ma kisebb terü
leten fokozott mértékben kell a föld hozamát 
elősegíteni s akkor több lesz a jövedelem,, Lits 
Ferenc v. b. 1. utal arra, hogy a város föld 
vagyona másfél millió értéket képvisel és mégis 
keveset hoz. A legelőket fűmaggal kellene bevetn;
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s így több előnyük volna ;a gazdáknak: A köz
gyűlés elfogadta a tanács indítványát.

Üzv. Pichlcr ' Józsefné és leánya visszanő-: 
nositási kérvényét a közgyűlés örömmel fogadta,

Somogy vármegye átiratát a nemzeti kormány 
tagjainak üdvözlése tárgyában a közgyűlés tudo
másul vette, pártolólag járult Szabolcs varme
gyének a kiegyezési tárgyalások ügyében intézett
feliratához. .................................

A Petőfi-muzeum felállításához a közgyűlés 
200 koronával járult.

Pető Miksa és társai kérvényét egy gyufa
gyár létesítésének támogatására vonatkozólag a 
közgyűlés a bizottsághoz utasította.

A megüresedett árvaszéki ülnöki állásra 
vonatkozólag Havranek József polgármester azt 
indítványozza, hogy7 helyettesül neveztessék ki 
Lipcsey Lajos, ennek helyére a jegyzői teendők 
végzésére jöjjön Tóth István joggyakornok, aki
nek teendőit egyik dijnok végezze. Polczer gazda
sági tanácsos nem akar vállalkozni az árvaszéki 
ülnök ügyeinek végzésére. Saára Gyula dr. utal 
arra, hogy az árvaszéki ülnök helyettesítését a 
törvény értelmében csalt a főispán s  nem a pol
gármester intézi. Kéri, hogy a főispán végeztesse 
az egyik pótülnökkel az árvaszéki ülnök teendőit, 
akinek, mivel az ülnöki fizetés úgyis meg van 
már szavazva, utalják ki az ülnök járulékait. A 
tisztviselők úgyis húzódoznak a helyettesítéstől. 
Széchényi Viktor főispán felolvassa a törvényt, 
amely a helyettesítésre vonatkozó intézkedést a 
főispánra bízza s jelzi, hogy a következő köz
gyűlésnek intézkedni kell az állás betöltése iránt.

Saára Gyula dr. a városi adminisztráció 
rendszeréről szól. A közgyűlés megbizfa a szer
vező bizottságot, hogy üdvös változtatást hozza
nak be. Ők a munkaerő kevesbitését és helyesebb 
munkabeosztást a felesleges állások beszünteté
sét indítványozták. A közgyűlés azonban útját 
akarja vágni ennek a működésnek, mert be akar 
tölteni olyan állást, amire nézve a szervező bi
zottság másként proponált. Ezt bizalmatlanság
nak veszi a bizottság működése iránt s ő kije
lenti, hogy ha ez megtörténnék, mandátumát 
visszaadja a közgyűlésnek. Ha a közgyűlés akarja, 
hogy segítsenek a bajokon, ne gátat vessen az 
utjokba, hanem legyen segítségükre. A polgár
mester úgyis azt mondta, hogy a jegyzőt nem 
nélkülözheti. Ő a dolog megoldását abban látja, 
hogy egy pótülnököt rendeljenek be az ülnöki 
teendők végzésére.

Széchényi Viktor gróf kijelenti, hogy most 
nem intézkedik, hanem a miniszterhez felterjesz
téssel él.

A városi kutmester szerződése lejárván, vele 
a szerződést (3 évre újra megkötik. A tanács 
Bürgermeiszter Györgyöt ajánlja újra, akinek a 
szerződése csak abban az esetben bomlik fel, ha 
a vízvezeték időközben létesül.

A közgyűlés fél 12 órakor ért véget.

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ.

sanak félreérteni; ; ez távolról sem jelenti, azt, 
'mintha a katholikus kör ez évi munkája nem 
■ volna méltó a legbehatóbb méltatásra.

Körünk ez évben is megtett minden tőle 
telhetőt, hogy-célját szolgálja ;, sőt ha szabad , 
m oiidánonvez évben sokkal öntudatosabb mun
kát fejtett ki á katholikus restauráció ügyének 
szolgálatában, niintéa megelőző évek bármelyi
kében. Igaz .ugyan; hogy a kör életének külső, 
megnyilatkozása á-tél folyamán a múlthoz viszo
nyítva némi pangást mutat; de ezt a külső, 
különféle apró körülmények következtében elő
állott —  tényt bőven ellensúlyozta az az élénk, 
széperedményü tevékenység.,’ melylyel a múlt 
hónapban" a szezont lezártuk.

I. A  belvárosi kaiholikns kör a lefolyt év
ben régi szokásához híven, a körülményekhez 
mérten mindent megtett, hogy a város katholikus 
közönségének elismerésére méltó legyen. _

Az év folyamán rendezett öt estély előadói 
voltak időrendben: dr. Prohászka Ottokár megyés 
püspök, Gorcsöni Dénes budapesti főreáliskolai 
tanár, Bükéi F'erenc és dr. Vass József hitokta
tók és dr. Kttlhy József c. főigazgató.

Estélyeink, ünnepélyeink művészi keretéről 
ez évben is körünk háznagya, dr. Kneifel Ferenc 
gondoskodott az ő ismert nagy tudásával és há
lára méltó buzgó fáradozásával. _

Októberi estélyünket az idegenből hazatérő 
nagy Rákóczi emlékének szenteltük. Junius hó- ( 
bán szives vendéglátói voltunk az Országos Páz
mány Egyesület városunkban rendezett vándor- 
gy ülésének; decemberben a férfiak számára tar
tott konferenciák alkalmával készséggel ajánlottuk 
fel szolgálatainkat Püspök Védnök Urunknak ál
dásos munkájához. Októberben zászlónk alatt 
vettünk részt a bodajki férfizarándoklaton ; ez év 
márciusában ürömmel csatlakoztunk a külvárosi 
fiókkörökkel egyetemben ahhoz az országos és 
sok öntudatról tanúskodó katholikus mozgalom
hoz, mely arra volt hivatva, hogy a magyar ka- 
tholikusoknak üldözött francia testvéreik iránt ér
zett rokonszenvét és részvétét tolmácsolja. Teljes 
odaadással, erkölcsileg és anyagilag egyaránt tá
mogattuk a múlt hó folyamán városunkban ren
dezett keresztény szociális kurzust s nem csekély 
részünk volt annak fényes sikerében.

A kör belügyeit 7 választmányi ülésen in
téztük el.

Tagjainak száma 330, kiknek legnagyobb 
része rendes tag. A nagyszámban elhalálozott és 
elköltözött tagok helyét (kilépés alig történt) a 
körülbelül 40 újonnan belépett tag (köztük 3 
alapitó) bőven pótolta.

A kör szilárd anyagi helyzetéről, nemkü
lönben örvendetesen fejlődő könyvtárunk állnpo- 
ról a pénztárosi, illetőleg könyvtárosi jelentések 
fogják a M. T. közgyűlést kimerítően tájékoztatni.

A Katholikus Kör közgyűlése.
Múlt vasárnap, f. hó 28-án tartotta a székes

fehérvári Katholikus Kör husvét hétfőről elhalasz
tott ez évi közgyűlését a tagok nagy szánjának 
jelenlétében.

A közgyűlésen, mely a Kör egyévi műkö
dését zárta le, a Kör alelnöke, Scheirich Antal 
szemináriumi aligazgató elnökölt, ki rövid beszéd
ben üdvözölte a Kör megjelent tagjait.

Az elnöki megnyitó utón Dornis István 
titkár olvasta fel jelentését, mely hű képét adja 
a Kör múlt évi tevékenységének. A jelentést 
egész terjedelmében itt adjuk:

Füíiszt.’,lendő Elnök Ur !
Mélyen Tisztelt Közgyűlés!

Előre is kijelentem s azt hiszem a M. T. 
K. szívesen veszi tudomásul, hogy a megelőző 
évek szokásával, melyet hivatalbeli elődömül! vet
tem át — szakítva, az eddigi nagyterjcdelmü s a 
katholikus kör szellemi életével behatóan foglal
kozó titkári jelentés helyett egészen röviden óhaj
tok beszámolni körünk ez évi működéséről

Nem akarok hosszú ideig visszaélni a M 
T. Közgyűlés türelmével, de azért ne méltóztas-

Külvárosi fiókköreink élete, mint a veze
tőkkel folytatott magánbeszélgetéseim révén meg
győződtem, nagy változás előtt áll. Ne méltóz- 
tóztassanak félreérteni, nem válságot, csak válto
zást mondottam. Eme köreink a lefolyt évtized 
alatt pompásan betöltötték azt a hivatást, melyre 
őket a rendelkezésükre álló szerény eszközök 
képesítették. Tömörítettek városrészenként néhány 
jó embert, felébresztették, ápolták bennük a ka
tholikus öntudatot, felkeltették bennük a tudás, a 
művelődés, az ismeretszerzés utáni vágyat. De 
hatalmas konkurrenst kaptak az utolsó években 
a nagyobb apparátussal, alkalmasabb helyen és 
épen ezért több erővel, több eredménnyel működő 
népakadémiában, melynek sok reménnyel kecseg
tető magvetése szántára a talajt gondos, odaadó 
munkával előkészítették.

Ez a konkurrencia amilyen örvendetes, épen 
olyan alkalmas arra, hogy egy nagyhorderejű 
gondolatot érleljen meg a vezetőségben.

Tény az, hogy a népakadémia valamennyi 
fiókkor felolvasó estéinek közönségét megapasz
totta és a maga számára hódította ugyannyira, 
hogy önkéntelenül felmerül az a kérdés: célszerü-e 
továbbra is a vezető erők szétforgácsolásával a 
csekély számú hallgatóság kedvéért a diasporákon 
dolgozni ? Nem volna-e célravezetőbb a fiókkörök 
eddigi szervezetének jennlarlása mellett az elő
adásokra a négy fiókkör és a népakadémia közön-
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ségét a központban; a szent István-teremben-cgye- 
sileni?' Négy-öt erő helyett egy ,állna munkába . 
minden alkalommal és 40—öOember helyett 5—600 
főnyi hallgatósághoz beszélne. -Technikai akadálya . 
tudtommal nem lenne az egyesítésnek. A gondolat 

::mindenesetre megérdemli, hogy.vele a közel jövő
ben "behatóan foglalkozzunk. ::

A fiókkörök ez évi élete egyébként a követ
kező keretekben folyt le

• 11. ' A' felsővárosi--'fiókkör tagjainak, száma
206 volt. Az egyesület tagja a katholikus-szövet
ségnek, úgyszintén á  Fejérrnégyci Gazdasági Egye
sületnek is. Könyvtára 380 kötetből áll., Szapo
rulat: 42 kötet. Forgalmi - szám 7675.. A tágjok 9 
jószellemü lapot olvastak. A kör ez évben 22 
felolvasó estélyt és több szép ünnepélyt rendezett. 
Farsangi táncmulatságának tiszta jövedelme 248 
kor. 3 6 .fillért tett ki. A kör vagyona 559 korona 
72 fillér; a dalárda alapja 195 korona 50 fillér.

III . A  palotavárost fiókkör tagjainak száma 
190. Belügyeit 5 választmányi ülésen intézte el. 
19 szavalat-, ének- és zeneszámokkal fűszerezett 
felolvasó estély7 tartatott. Szép ünnepélyekkel ülte 
meg a kör szent József napját és II. Rákóczi 
F'erenc emlékét. A kör tagjai több, jóirányu lapot 
olvastak; a 472 kötetből álló könyvtárt’ 1240 
esetben használták. Bevétele volt a körnek 1158 
korona 48 fillér, kiadása 599 korona 72 fillér. A 
kör elnöke, Szuborics Jenő apátkanonok 100 
koronával járult a költségek fedezéséhez.

IV. A tóvárosi fiókkör 136 tagot számlál. 
Tartott 5 választmányi ülést, rendezett 15 szava
latokkal egybekötött felolvasást és egy' ünnepélyt 
Rákóczi F'erenc emlékére. Szent László ünnepén 
a kör tagjaiért szent misét mondatott. A kör tag
jainak tekintélyes része (s ezt, mint nagyfontosságu 
tényt említem fel) pártoló tagja a Szent István 
Társulatnak, a kör pedig, mint ilyen, tagja a 
Katholikus Szövetségnek. Ez évi bevétele volt 
1348 korona 47 fillér, kiadása 198 korona 52 
fillér s  Így tiszta jövedelme 1185 korona 51 fillér. 
Házalapja 419 korona 29 fillér. A könyvtár 491 
kötetből áll, forgalmi száma a könyvtárnak 1085.
A kör egyházi elnöke Krencz Ignác apátkanonok 
100 koronát adományozott a kör céljaira.

V. A vízivárosi fiókkör tagjainak száma 
127. Ez évben tartott 3 választmányi ülést s  a 
téli idény majdnem minden vasárnapján egy— egy 
felolvasó estélyt, a farsang folyamán rendezett 
egy táncmulatságot. Pénztári állapota: Bevétel: 
792 kor. 94 fillér; Kiadás: 424 kor. 75 fillér; 
maradvány: 368 kor. 19 fillér, beleszámítva a 
kor elnökének Posits Mihály kanonoknak 200 
korona adományát. Könyvtára 315 műből áll, 
mely az évfolyamán 33 darabbal szaporodott. 
Sajnos, a könyvtárt csak 31 tag vette igénybe s 
igy forgalmi száma nem több 332-nél.

Befejezésül két, bár nem egyforma termé
szetűddé egyaránt súlyom és alig pótolható vesz
teségünkről kell a legnagyobb fájdalommal meg
emlékeznem. .

* • •

Az egyik Gremspérger István apátkanonok 
elhunytéval ért bennünket. Evek óta csendes, 
veigődő élet volt már az övé. A hatalmas, közel 
hét évtizeden keresztül elpusztithatlannak .látszó 
szervezet hirtelen megroppant, az erős férfi letö
rött, a nagy eszmék szolgálatába szegődött, 
mindnyájunk tiszteletére, utánzására érdemes enér- 
gia felmondta a szolgálatot. Isten megadta néki 
azt az örömet, hogy élete utolsó évtizedének 
nagy szeretettel vállalt munkáját befejezve lát
hatta. A székesfehérvári katholikus társadalmi 
tevékenység hosszú, kitartó fáradozás után fedél 
alá jutott s  a Nébó hegyén haldokló Mózes lel
kének gondolataihoz hasonló érzelmek tölthették 
el a Boldogultnak szivét akkor,, midőn a -Szent- 
István-Tyrem felavatásakor ünnepi bészédét el
mondotta. Nevét még nem őrzi márványtábla, de 
emléke szivünkben él s nemes munkájára hálá
val gondol mindenkor Székesfehérvár kathólikus 
társadalma. . ,

A másik veszteség, hála Istennek, nem 
ennyire szomorú. Hanem azért mindnyáján fájó 
szívvel látjuk azt az űrt, melyet Mgyer Károly 
apátkanonok az elnöki tisztségről való lemon
dásával hagyott hátra. .

Hogy mit jelent az ő távozása, azt nem 
az én szerény szavam vari hivatva elmondani. 
Szeretetteljes, szelidlelkü, tapintatos vezérünk, 
elsőrangú jótevőnk, nagy tudásu, korét megértő
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-irányítónk volt 6, kinek nemes, ^gondolatairól a 
közgyűlési megnyitóbeszédek, bőkezűségéről a 
körhelyiség, főleg az. olvasóterem minden talp

; , ■ alattnyi tere, szeretetreméltó, kedves egyéniségéről 
a kor naponként megjelenő tágjai hangosan be
szélnek Az ő elnöksége alatt korunk a virágzás 

- soha nem remélt - fokát érte- el. Neki régi vágya,: 
teljesedett most, hogy vezérből ismét a - kör. lég- 
érdemesebb egyszerű tagja lett, nekünk egy 
régértJ élőre ; látott,, de eléggé . talán soha nem 
mérlegelhető veszteségbe ( keli, fájó; szívvel-bele- ■ 
nyugodnunk. 'Bucsüzójá >mátóXvoft. jó - szívéhez: 
azzal távozott, hogy áz egyesületi ház 1000 
korona értékű részvényét az ő kedves körének - 
ajándékozta. Szeretetünk, hálánk . iránta nem . 
csökken távozásával s  kérésünk az, hogy marad-- 
jön a, jövőben is, még igém soká olyan jóakaró 

' közkatonája körünknek,. mint a milyen vezére 
volt négy esztendőn'keresztül. . .

. M. T. K. A fennebb elmondottakkal, azt 
hiszem, eléggé, hű képet rajzoltam a székesfehér
vári Katholikus Kör ez évi életének. Engedje meg 
a M. T. K., hogy befejezésül elmondjam néhány 
gondolatomat, melyekben működésünk évi mér
legét akarom felállítani. " "

Jelentésem elején említettem, hogy a Ka
. tholikus Kör ez évi tevékenységében több ön

tudatot látok, mint a megelőző évek bármelyi
kében. A Pázmány Egyesület vándorgyűlésének 

___ támogatásával a katholikus sajtó—ügyét szolgál
tuk ; Rákóczi ünnepélyünkkel annak a férfiúnak 
a nemes alakját állítottuk közönségünk szemei 
elé, ki a sokat szenvedett magyar hazának épen 
azért volt egyik legnagyobb fia, mert nagy lel
kében a legideálisabban egyesült a hazaszeretettel 
a mély vallásossság; a franciaországi egyház
üldözés ellen tiltakozva a saját katholikus öntu
datunk tüzét élesztettük, a keresztény szociális 
kurzus rendezésével annak a munkának a nap
számosai közé állottunk be, melynek sikerétől 
elsősorban függ a mi eszméink diadala. •— Ez 
évben értük meg azt, hogy felolvasó asztalunk
nál első ízben üdvözölhettük -városunknak világi-  
katholikus férfiait dr. Kuthy József és dr. Ko- 
ronczay József urak személyében. Gondolom, 
ezzel e téren is megtörött a jég s a katholikus 
társadalmi tevékenységnek ez a módja a jövőben 
nem lesz többé a klérus monopóliuma. Hiszem, 
hogy az idei március után ez a szerep senkit 
sem fog többé feszélyezni.

S én, M. T. K. ennek a ténynek nem 
csekély fontosságot tulajdonítok. Nem kevesebbet 
jelent ez, mint, hogy elértük azt az időt, mikor 
világi intelligenciánk is kezd beállni abba a mun
kába, melyben eddig kizárólag a papság verej
téke hullott. Egy uj kor szellője támad fel, asé 
a koré, mely megérti azt, hogy az egyház ügye 
nem a papság ügye, a katholicizmus érdeke nem 
egyesek érdeke, hanem mindnyájunké. Ez a kor 

— - van-hivatva életrekelteni azt a szellemet, mely
nek ma még, sajnos, jórészt'híjával vagyunk, 
de amelyre égető szükségünk van : a katholikus 
összetartás szellemét.

Kérem jelentésem szives tudomásul vételét. 
A titkári jelentés után ifj. Alniássy János, 

a Kör érdemes pénztárosa számolt be a Kör 
anyagi helyzetéről. Az adatok örvendetesek, a 
Kör teljesen ment az anyagi gondoktól. Az évi 
büdzsé a 7000 koronát meghaladja. A számvizs
gálók jelentésének meghallgatása után a köz
gyűlés a pénztárosnak a felmentvény megadta s 
lelkiismeretes munkásságáért köszönetét szavazott.

Ketskés Elek könyvtáros tartalmas jelenté
séből értesült a közgyűlés arról, hogy a Belvá
rosi Katholikus Kör könyvtára ma már 400 kö
tetnél több könyvből áll, melynek további fejlesz
tésére a Kör kész ezentúl is a legmesszebbmenő 
áldozatot hozni. A tagok a könyvtárt szorgal
masan használják. A könyvek jegyzékét és a 
könyvtári szabályzatot a könyvtáros a nyár folya
mán fogja elkészíteni. ,

Ezután a régi tisztikar az alapszabályok 
értelmében lemondott. A választás megejtésére a 
közgyűlés dr. Várady Károly tankerületi főigaz- 

:■ gatót kéri’fel elnöknek. A választás eredménye-

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ.

ként a.Katholikus 'Kör.'tisztikara--és- választmánya 
a következőkből fog állanT: '

Egyházi elnök: Posits Mihály Világi elnök • 
gróf Zichy • János. Egyházi alelnük : Sclicirich 

■ Antali -Világi aielnök : dr. Saára Gytilá. Igazgá-:; 
tők :• dr. Szakoly  József, .dr. Bierbauér Viktor. 
Háznagyok : dr. AOmi/Wi-Ferene, dr. Reichardi 

-Tamás,,.Ügy ész :d r . Say.JViktor. Titkár: Dornis 
'IsiyahJ;Périztáros;t dfj.::;4/Hiássy János. Jegyzők : 
Aiigili Nándor, Kéri István.’ Könyvtárosok: Keis- 
kés Elek, Csalidéi-Géza. Ellenőrök : Schlantadin- 
ger Alajos, Lindcrmann Antal, A választmány 
tagjai: Czoltucr Vince, Farkas Antal, br. Gude- 
nns _ Ervin, Havranck Antal, Havranek Lajos, 
Kecán Izidor, dr. Kerekes Lajos, Kégl Miklós, 
dr. Kisteleki Károly, dr. Klancz György, Kováls 
Károly', Krencz Ignác,.. Krccsy Miklós, Maycr 
Károly, Mayrhoffer Ferenc, Rcé István, Say Fe
renc, Seidel János, Síréit Ferenc, Szuborics Jenő, 
Tóth István, Id. Túri Antal, Vida Dezső, Vida 
Pál. A pótválasztmány tagjai: Bilkei Ferenc, 
Klöckner József, Mcdgyesy József, Molnár János.

Ú J D O N S Á G O K .
Időjelzés: Változékony, cpyhe, sok helyen 

csapadék.
—  Májusi áJtatosságok. Május elsejével kö

szöntének ránk a kedves májusi ájtatosságok. Az 
ember siet ki a szabadba, gyönyörködteti a má
jusi napsugár, a zöld mező, a virágos kikelet. 
Mindenki sürög-forog, megelevenedik az élet. Mi 
sem maradunk el,minket is megkap az éle lehel- 
lete s májusi ájtatosságra sietünk. Megujhodunk az 
örök idea, a Szeplőtelen tiszteletében, szereteté- 
ben. A kedves májusi ájtatosságok, mint eddig a 
Ferenciek templomában lesznek. Minden nap d. 
u. 6 órakor litánia lesz s ezt megelőzőleg vasár
nap, szerdán, szombaton és ünnepeken szent be
széd lesz, melyet a Ferenc-rendi atyák s a hely
beli világi papság tartanak; A szerdai szent be
szédeket a budapesti Ferenc-rendi atyák foglalták 
le. Az első szent beszédet Prohászka Ottokár 
megyéspüspök mondja.

Máriát dicsérni hívek jöjjetek 1
—  Lelkigyakorlatok. Négy napon keresztül 

tartott az a kedves, szivet-lelkct átjáró ájtatos- 
ság, melyben megyéspüspökünk a város és most 
már a környék hölgyeit is szent gyakorlatra 
gyűjtötte egybe. A Szent-lstván-terem naponta 
kétszer zsúfolásig megtelt a résztvevőkkel. De 
legimpozánsabb volt a vasárnap, a mikor a szent 
gyónás által megujhodott lelkek százai a székes
egyházban az Ur asztalához járultak. A megyés
püspök ezt a nagy napot összekötötte az első 
áldozok .ünnepével, mikor a fehérlelkü fiúcskák 
s a liliontos leánykák serege először egyesült az 
Oltáriszenlségben jelenlevő Jézussal. A lelkes 
magasztos nagy ünnepe a megújhodás ideje volt 
ez, feledhetlen mindazokra a kik látták s még 
inkább azokra, a kik keresztülélték.

— Az Oltáregyesület elhunyt alapítója 
dr. Steincr Fiilöp püspök lelkiüdvcért hol
nap május 1-én délelőtt 10 órakor a sze
mináriumi tumplomhan szt. miséi fog 
tartatni.

—  Kinevezés. Dr. Prohászka Ottokár me
gyéspüspök Krencz Ignác apátkanonokot a szé
kesfehérvári áll. főreál, a felső kereskedelmi és 
felső leányiskolák püspöki biztosává nevezte ki. 
A nevezett intézeteknél nagy örömet keltett a 
kinevezés.

—  Változás a Szent Imre-konviktusban.
Dr. Sólymos Oszkár a helybeli Szt. Imre-konviktus 
vezetője, a ki a jelen tanév elejétől nagy buz- 
gösággal vezette az intézet ügyeit, megvált áiia- 
sától.'.Sólymos dr. Amerikába utazik tanulmányútra. 
Dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök a konviktus 
vezetését dr. Kuss, József hitoktatóra bízta.

3

—  Felolvasás. Szemere Ilona budapesti pol- 
gártokolai tanárnő vasárnap este érdekes felolvasást 
tartott a.régi képviselőház : nagytermében ' négy 
év előtti spanyolországi utjárólr Hallgatósága, mely 
előkelő közönségből: állott-s megtöltötte a-tágas-- ’- • 
helyiséget, nagy szympátiával fogadta a népszerű 
felolvasót.. Egv pompás orchideákból- kötött csó- - L ' 
korral'is 'meglepték (a mint megtudtuk; Jászai- '
Mari, a nagy'művésznő volt a-meglepetés-szer- -’, 
zőjej. A felolvasást körülbelül száz pompásan ■
sikerült vetített kép élénkítette. A felolvasó szives- -
ségéből lapunkban közölni fogjuk' az érdekes 
felolvasást. "

— Áttérés. Puha István csőri-lakos, vasúti
munkás az ev. ref. felekezetböl a róm, katíi. 
hitre tért s  a hitvallást a csőri plébánia terű? 
plombáit ápril 2S-án Tornán Antal plébános ke- .
zeibe ünnepélyesen letette.
_ —  A kér. keresk. alkalmazottak estélye. A '

Kér. Kereskedelmi Alkalmazottak Köre, vasárnap 
este a Kath, Kör kistermében egy rendkívül 
kedves kedélyes estélyt rendezett Lincz Gizellá
nak, a kassai színház tágjának közreműködésé
vei. A szép számban egybegyült közönség ajig 
fogyott ki a tapsból, melyre a nagysikerű szere
pek egytől-egyig rászolgáltak. A műsor első pont
ját „Menyasszony vagyok" c. monológot Hesz - 
Anna adta elő előkelő művészettel színesen, 
szépen alakított előadásban. Lincz Gizellának, a 
kassai- színház tagjának üde csengésű,- tiszta -
hangon előadott bájos énekszámait kifogyíiatatlan 
taps kisérte; Steczina Gizella helybeli cibalom- 
tanitó mély érzéssel előadott cimbalomjátéka 
ugyanígy rászolgált az elismerésre, valamint 
Káplány József ügyes monológja, sok tapsot 
váltott ki a hallgatóságból. Rendkívül kedves 
szeretetreméltóság nyilatkozott meg Káplány Ma
riska s Rubliczky Mihály dialógjában. Az estélyt 
tánc követte világos virradatig.

— Lövölde megnyitás. A helybeli Polgári 
Lövészegylet május hó 5 én vasárnap tartja meg 
szokásos megnj itó első céllövészetét. Az ünnepély
jlélhen_egy_ árakoiu_diszebéddel—veszi kezdetét,----- --------
(melyre Pete János egyleti pénztárnoknál jelent
kezhetni) délután lóverseny- és kedvező idő esetén 
sétahangverseny.

—  Kettős házasság. Félévvel ezelőtt hirt 
adtunk róla, hogy Kóbor István sárkereszturi (és 
nem sárabai, mint akkor irtuk) kocsis kettős 
házasságban élt. Az egyik asszonyt Simontornyán 
fűzte magához a szokásos rózsaláncokkal, aztán 
faképnél hagyta eljött Sárkereszturra s addig 
tette a szépet egy leányzónak, .mig nagysza
bású udvarlásai után a leányzó szömérmetes 
suttogásuk közt —  szintén kiejtette a- boldogító 
igent. A házasság úgy a világi, mint. az egyházi 
fórum előtt ... megtörtént s' Kóbor -ur-viganélte ja 
mézes heteket, midőn kellemetlen suttogás támadt 
körülötte majd pedig Walper Dezső, a falu érdemes 
pennája följelentéssel ált ellene. A törvényszék ma d. 
e. tárgyalta a kétszivü kocsis regényét s az érdekes 
bonyodalmak után szerény véleménye szerint tiz 
hónapi börtöni rabsággal ulánpótolta a szerelem 
rabságát. A tárgyalás elnöke Tömöry József, 
szavazóbirák pedig Sohár Béla és Sípos Gyula 
voltak. Az ügyész, valamint az ügyvéd megnyu
godtak az Ítéletben Kóbor István előtt azonban 
hosszúnak tetszett a tiz hónapi egyes — lévén 
ő máshoz, kettőshöz, esetleg hármashoz szokva.
A felebbviteli bíróság valószínűleg súlyosabban 
fogja méltatni Kóbor István szivbéli .igényeit.

— Segéújegyző-változás. Csákvár nagyköz
ség közkedveltségü segéd-jegyzője Hcltay Ferenc 
hasonló minőségben Csórra távozott. A válás fáj
dalmait a távozó tiszteletére adott bucsu-estély 
volt hivatva némileg enyhíteni.

—  Társas utazás Olasz- és Francia or
szágba. Az eddig is évenként rendezett nagy 
társas kirándulásokat, az érdeklődők kezdemé
nyezésére folytatják ez évben is, Az utazáson 
résztvehetnek nem tanárok is, miután a kedvez
ményeket nem tanárok számára kérik. Julius 
C-án reggel indulnak Fiúméba, majd tengeren ' '
Velencébe (kirándulás Didóra). Innen Milanóba
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és a St. Gotthardon át Luzernbe (kirándulás a 
Rigire s .a Vierwaldstutten tóra). Luzcrnbo.. I a
risba (5 nap kirándulás. Versailles és Sevre be). 
Inren Strassburgba, majd Münchenbe (3 nap 
kirándulás a Stahrenbergi' tóra ;s a bajor király 
Chiemsee-i kastélyába). Végül Pécsbe s haza. 
Az utazók csupa kitűnő szállókban Jognak lakni 

' s.étkezhi; á vasútról való beutazásról, kalauzról, - 
borravalóról nem kell gondoskodniok es_I.y 11.

’ osztályon utaznak (Németország esetleg ffl. osz
tály). Éjjeli ut nincs. A költség körülbelül 40U 
korona lesz; a pénzt a Kereskedelmi Bank kezeli,

. egyéb felvilágosításokat egyelőre Vértes József 
itanár ad; a részletes programmot a májusi vasúti 
menetrend megjelenése után adják ki.

— Öngyilkos kereskedő. Szombaton este 
egy öreg ur szállott be a Fekete Sasba. Az étte
remben rnegvacsorált, majd pedig szobájába pi
henni tért. Előbb azonban a szobapincérnek azt 
az utasítást adta, hogy őt reggel ne hábor
gassa, tovább akar pihenni, nagyon fáradt. Reg
gel mar 10 óra is elmúlt s  az öreg ur nem adott 
életjelt magáról. Gyanúsnak tűnt fel a dolog s 
zörgettek ajtaján. Mikor pedig erős zörgetésre 
sem jött válasz, betörték az ablakot, melyen át 
látták, hogv a padlózatot hatalmas vértócsa bo
rítja. Mindjárt értesítették a rendőrséget, honnan 
Simon Sándor r.-kapitány Liszt Ferenc rendőr
biztossal és Dr. Molnár József kerületi orvossal 
a szállodába sietett. Az ajtót felnyitották s a 
szobába hatoltak. Az öreg urat eszméletien. ájja- 
potban vérbefagyva ágyában találták. Az öreg 
főbe lőtte magát, de a golyó halálát nem okozta, 
az arccsontoí érte és a szemidegeket roncsolta 
szét. Az asztalon két levelet találtak az egyik 
„Kollin Sámuel — Szigetvár" a másik „Schützer 
Jakab — -Székesfehérvár" cimre szólt. A levelek
ből megállapították, hogy az öngyilkos öreg ur 
Kollin Sámuel szigetvári kereskedő; öngyilkossá
gának oka az, hogy veje anyagilag teljesen tönkre 
tette.. Az öngyilkos . kereskedőt beszállították a 
Szent Gyorgy-kórházba. Felépüléséhez nincs 
remény.

— Kérelem, b elkéretnek mindazon háztulaj
donosok, akiknek a i folyó évi május hó 18., 19.

• és 20-án tartandó országos lövész-versenyre vá
rosunkba jövő vidéki lövészek elszállásolására 
alkalmas szobájuk van : címük és az ár megje
lölésével Kckessy László lövészegyesületi titkárnál 
(városház) május hó 10-éig levélben vagy szó
belileg bejelenteni szíveskedjenek.

—  'Mulató elvtárs. Hiába a demokraták 
kitesznek magukért, a hol lehet. Mindenütt jelét 
adják demokratasóguknak. A többek között leg

újabban Adonyban hősködött az ács szakcsoport 
érdemes jegyzője, névszerint Volf Miska. Őkelme 
betolakodott a kath. körbe, elvtársmódra ordí
tozott, káromkodott. Mikor tisztességre figyel
meztették, még inkább neki rugaszkodott, válo
gatottnál- válogatottább kifejezéseknek. Végre a

• berúgott elvtársnak kitették a szűrét az utcára.
Itt sem maradt nyugton. Bicskát rántott, bezúzta 
a kör ablakait s bekiabált: Gyertek ki kathoii- 
kusok, megfejtlek benneteket stb. Még megem
lítjük, hogy minderre ihlettséget 3 horó sörből 
merített, melyet az nap negyedmagával pusztított 
ki ebből az árnyék világból, elpusztítván benne 
egyik társának a heti keresményét, az ügy foly
tatása a járásbíróságnál következik.

— Bunda-tolvaj. Füri János bérkocsis (Szé
chenyi-!!. 31,.) fészeréből 1 drb. fekete bundás- 
pnkróc és egy sárga diszpokróc továbbá egy pár 
cipő és egy kalap eltűnt. A lopott holmik értéke 
Hii kor. A tolvajt keresik.

— Lóvizsgálat. A rendes tavaszt lóvizsgá
lat pénteken délelőtt lesz a vásártéren. °

— A Duna habjai között. Adonyból vesszük 
a hírt, hogy ott e hó 2ő én Neihel István molnár 
a Dunába halt. Az erős szelek nagyon megvisel
ték malmát s a molnár csónakra ült, hogy a 
megviselt malmot kijavítsa. Amint azonban a 
malomhoz ért. egy erős hullám hirtelen falordi- 
totta csónakát. A megrémült ember valahogy 
elkapta a malom deszkáját s kétségbeesetten a 
sep.elyre menye nélkül tartotta magát ,-17. molsó 
erőfeszítésig. Végre engednie kellett, végkimerül- 
ten a habok közé hanyatlott, mclvek összecsap
tak ,eje felett. Holttestére .Makadnál akadtak. 
Feleseget s  árván maradt gyermekei! szomorú 
viszonyok kozott hagyta hátra.

—  Elvtárs-erkölcs; Természetes dolog, hogy: 
a szociáldemokrácia .erkölcseiben-nem igen jayitje;
a világot. Okos-ember megejti,, hogy ha a,.szi
vekből kivesz , á vállás, az istenfelelem, azzal; 
együtt zülletiek .az erkölcsök, mint annyi szomorú 
példa igazolja. Az elvtársak- erkölcsi életéhói vett 
epizódokkal újból szolgálhatunk. A Balaton (Ipar) 
kávéház előtt történt az egyik eset szombaton 
este, mikor Sajog József elvtárs minder. ok nélkül 
fiütövön szúrta .elvtárstestvérét Hajdu Sándor 
M. Á .. V. kalauzt: Ájszurkáló elvtársát a rendőrség 
vetté gondjai alá., ,— A másik esemény, mely 
az elvtársak erkölcsi életére szintén világot vet 
Weisz Antal segédei, Albrecht Keresztély és Kassai 
Béla között történt, miközben burgonyát tiszto
gattak, vitába elegyedtek a segéd urak. Hogy á 
vita hathatósabb legyen a dorongot is érvnek 
látták a vita szerencsés eldöntésében. Összeve
rekedtek. Albrecht elvtárs győzött, ki hogy g yő 
zelmét dicsőségesebbé tegye, lövésre készen tartva 
revolverét is ráfogta elvlárs-testvérére. A békét 
Simon Sándor rendőrkapitány közvetítésével kötik 
meg. _ _ .. .

—  Á  törvényszékről. Ozv. Bogáról Sándorne 
jelenleg szombathelyi lakos 4  éves Pista fia a 
múlt év j.unius 19-én nagy égési sebeket szen
vedett. A szegény asszony egy nagy tálban a 
földre tálalta az ebédet, hogy az asztalhiányon 
segítsen. A kis7 Pista belebotlott az ajtó küszö
bébe s  beleesett a forró levesbe.. Jobb kezén két 
hét alatt gyógyuló égési sebeket szenvedett. A 
súlyos testi vétséggel vádolt asszonyt a törvény
szék felmentette, mert szülői gondatlanságot nem 
látott fennforogni. — Ugyanilyen vétséggel volt 
vádolva Müller Károlyné helybeli lakos. Két éves 
és 10 hónapos kis Erzsiké leánya 1900. augusztus 
21-én beleesett egy a földre tett teknőbe, melybe 
forró víz volt öntve. A kis leányka égési sebeibe 
belehalt. A törvényszék a vádlottat felmentette, 
miután meggyőződött arról, hogy . az eset nem 
gondatlanságból történt.

—  Hirtelen .halál. Ma reggelre Michels Já
nos G9. gyalogezredbeli századost cselédsége halva 
találta. A 44 éves, életerős kapitány egy székben 
üit megdermedve,,. megkékülve. Tegnap még 
semmi baja nem volt, az este 11 órakor vigan 
ment haza a kaszárnyából. A hely színén azon
nal megjelent ,a hatóság és az orvosok s megál
lapították, hogy a kapitány szivszélhűdésben halt 
meg. A holttestet beszállították a csapatkórházba, 
a halálesetről pedig értesítették rokonait.

—  Öngyilkosság. Szilassy István földmives, 
soponyai lakost évek óta súlyos betegség gyötörte. 
Életkedvét az Istenben való hitével együtt elvesz
tette s anélkül, hogy valaki csak sejtette volna 
is, 27-én délután 2 órakor, midőn felesége ha
zulról elment, felakasztotta magát. Molnár István 
14 éves fiú vette észre a szerencsétlen embert, 
mindjárt a hatósághoz szaladt, s bár Szabó Sán
dor biró és Szabó Ernő segédjegyző rögtön a 
helyszínén voltak, a szerencsétlen ember már 
halott volt.

—  Rendőri hírek. Belicz Györgyöt, a Hun- 
garia-kávéház mindenesét, botrányos részegség 
mint Zavaros Aladár rendőrkapitány 2 napi el
zárással büntette.

.......Anyakönyvi statisztika.
■ -1907. évt upf thi ho 20-iol. április hó 27-tg
> • - SZütetes. Született 6 törvényes, fiú, 7 leány, 2_toj-
• vcnytelen fiü,‘-0; leány; ezekből; hnlyaszuletett torVénye$'-fm 

l; leány; 0, törvénytelen'fiiVrO,. leány 0,; Ö sszesénél?.'' - 
•.. Halálozós.'-Elhalt : l 7 / f i , G n ő ;  rrezckbőJ/Trévejraluh 

törvények í ú ' '3 ‘, .leány - Q, : - t ö r y é ^  .IpÁny .0, 7
éven felüli fi 14, nő 0. Összesen 23.: ’ . ’ "

.. . /  É szerint.'a születcst 'a  halálozás 6-tal mulja felül.. .
." . Elhallak: Antal Júlia- izr. 24 éves hajadon, Osz-u. 4. 
__ Vachttcr István r. k. 2 -hónapqs. Lépcső-u.-2. sz. — Hárí 
István r. k. 8 éves. Homokkor 2 4 'sz . ,-r- Czifra István r.’k. 

: 20\napos,. Kertalja 2  .sz. Kummer Mihály r.’ k. 7 éves, 
" Öröghe'gy 807. sz, 7—'. Özv. Kovács' Fcrenéne, Kalauz Katalin 

jv k . 70 éves;-Szent György.kórház. Bóriai János by/ref.
= 6G éves, nyugalmazott, vármegyei. hajduj. Széchenyi-utca 27 
,sz.' —  Csáder Ferenc r.: k. építőmester "67 éves, Ráköczí-utca 
‘25 sz. —. Donáti Vince r. fc. 53 eves, kegydijos déli vasúti 
munkás, Széchenyi-utca.39 sz. — Özv.” Csizmadia Józsefné, 
Kóródi Erzsébet ev. ref. 56 éves, Szcchenyi-utca 73 sz. — 
Ürust Ignác,izr. raktárkezelő, szénkereskcdőnél, Jóy.sef-utcij 
2 sz, —  Töttüs Istvánná, .Csuka Eszter ey. ref. 2C éve'. 
Széchenyi-utca 31 sz. — Teheíe Károly r. k. önáló kovává 
29 éves, Bércnyi-utca 6 sz. — Szálai József ev. ref. fü-j, 
napsz. 57 éves, Szent György kórház. — Nyikos János r, 
k. fél órás, Forgó-utca 19 sz. — Özv. Halvax Mártonná 
Scher Anna r. k. 80 éves, Jókai-utca 4  sz. — Frösciil 
György r. k. kisbirtokos, Sí) .éves, Könyök-utca 10 sz. — 
Zalka János r. k, tüzér, 23 éves, .Csapatkórház. — Kalmár 
József r. k. 37 éves, napsz. Szent György kórház. — Gu- 
bicska János r. k. csizmadia, 07 éves, Szent György kórház. 
—  Alföldi József r. k. kovácssegéd 51 evés, Széchenyi-utca 
148. — Propper János r. k. 67 éves magánzó, Selyem-utca 
11 sz. — Szabadi Rózsa, ág. ev. 9 éves, Gáztolep-utca 12. 

III.. Kihirdetés.
Rácz Sándor önálló mészáros Budapest és Varlianek 

Erzsébet Mária Székesfehérvár. — . Sümegi István földm 
napsz. és Szabó Borbála Székesfehérvár. — SchleidersU-
Lajos m._ kir. L o sz t honvéd szám vivő őrmester,. Telit;

ékesfehérvár. ■— Szabó Lajos gyufngyári gépészKatalin Székesfehérvár.
Budafok, Kuti Teidzia Székesfehérvár." — Vincz’jenő" d.‘ .. 
lakatos és Vinter Anna Székesfehérvár. —  Fekete Vilmos 
István önálló asztalos és Mayer Vilma Jolán Székesfehérvár. 
— Csudits Ferenc földm. napsz. és Grimm Julianna Székes
fehérvár. — Kesch Márton földm. napsz; . és Tüki Katalin 
Székesfehérvár. — Jungbluth József kisbirtokos s. család 
tagja Király Borbála*Székesfehérvár. : . * • - *•

I Uzletátvétel!
Van szerencsém úgy a nagyér-

f
lh  demü közönség, mint m. i. isme

rőseim szives tudomására hozni, 
hogy az eddig is jó hírnévnek ör
vendő Fehér Bárány vendéglőt május 

'M  elsején átvettem';
Főtörekvésem leend, hogy m. t. 

vendégeim igédéit kitűnő konyha, 
tisztán kezelt jó borok és pontos 
kiszolgálással kielégíthessem.' V  

Naponta Ízletes villás reggeli, 
frissen csapolt Hagenmacher-féle 
szalon sör! ; a : ■ V

" Számos pártfogást kér:

Jámbor Mihály
vendéglős.
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KÓCSIGYÁRTÓ: . r
SZÉKESFEHÉRVÁR, FAZEKAS-UTCA 4-IK - SZÁM.

Raktárt tartok mindennemű uj és javított 
kocsikból. Javítások gyorsan, pontosan és 
jutányosán készülnek. Mintakönyv és költ

ségvetés ingyén !
Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.
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